

3个月宝宝得了白内障

出生半年以内是先天性白内障的最佳治疗期

昨天,一个只有3个月大的宝宝,在市第六医院进行白内障手术。他和妈妈一样,都是先天性白内障患者。因为发现得早,手术后他的视力可能会有显著的恢复;妈妈就没那么幸运了,她5岁才做手术,一只眼睛已失明。医生提醒,白内障并不是单纯的老年病,早产儿、家族史等三类宝宝要重点筛查眼底。

记者 鲍云洁 通讯员 马蝶翼 王丽娜

6个月以内是最佳治疗期

这位年轻妈妈来自四川,是先天性白内障患者。因为经济条件不好,她在5岁时才做手术,术后一只放了人工晶体的眼睛视力只有0.12,另一只眼睛没放晶体,只能看到一些模糊黑影。

宝宝出生后,全家人很高兴,但知道先天性白内障有可能遗传,妈妈心里一直忐忑不安。

不幸还是降临了,一天她突然发现宝宝的眼睛也出现了和她当年一样的症状——眼球震颤。这是一种不自主、有节律性、往返摆动的眼球运动,用手电筒去照眼睛,瞳孔也有些发白。

家人连忙抱着宝宝到市第六医院就诊,被确诊为先天性白内障患者,需要立即进行手术。

“5岁以前是视力发育期,白内障如

同遮住眼睛的窗帘,光线照不到眼睛里,就无法刺激视力正常发育,如果5岁以前这个‘窗帘’不及时摘掉,就会造成斜视、弱视,甚至永久性失明。”市第六医院眼科中心医生王育文说,“宝宝的妈妈就是因为到5岁才动手术,错过了治疗时机,所以术后的效果很差。而这个宝宝因为发现得早,仍在6个月最佳治疗时机以内,通过手术视力可能得到显著恢复。”

三类宝宝要进行视力筛查

资料显示,先天性白内障指大多数在出生前后即已存在,小部分出生后不久即形成的一类白内障,其发生率在我国为0.05%,失明儿童中有22%~30%为白内障所致,已成为儿童失明的第二位原因。

除了先天性白内障,先天性青光眼、先天性视神经萎缩、视网膜病变等也都是儿童致盲的“杀手”。

在宁波市眼科医院,从2009年至今已经有200多个这样的先天性白内障患者,约占白内障患者总数的1.2%,他们中最小的也就几个月大,一两岁查出此病的小患者更多。

记者从市妇儿医院了解到,医生会对有相关家族遗传史的孕产妇进行提醒,有家族遗传史的孕妇也通过羊水穿刺可以查出胎儿是否携带显性基因,但目前医院仅对出生体重<2000克的早产儿和低出生体重儿,在生后4至6周或矫正胎龄32周,进行首次眼底病变筛查。

市眼科医院医生吴善君说,先天性白内障致病原因有以下几种:一是家族有先天性白内障患者的;二是早产儿;三是母亲在怀孕前3个月有感冒发热症状的。此外母亲怀孕时营养不良、孕妇骨盆放射性照射等也有可能成为诱因。

吴善君建议,新生儿最好在出生后进行一次眼底筛查,以上提到的三类宝宝更要定期进行眼底检查。



风筝线割破汽车附件 小伙子赔了1500元

近日,鄞州区司法局首南司法所调解了一起风筝肇事案件,提醒喜爱放风筝的人要选择适当地点,以免引发安全事故。

3月22日下午4点多,小吴在宁波博物馆附近的空地上放风筝,大风把风筝吹到了马路对面。看着风筝下坠,小吴站在马路上忙着收线。这时,一辆越野车经过,小吴收线不及,紧绷的风筝线挂到了越野车的天窗上,车子被迫停了下来。

车主徐女士下车检查发现,车子天窗上的附件被风筝线割破了。

徐女士认为,她是正常驾驶,损失应由小吴全部承担;小吴则认为是风大的缘故,导致风筝位置产生偏移,他来不及收线才误伤了徐女士的爱车,徐女士没有及时刹车,也有一定责任。

调解员鲍方龙了解了事情经过,首先指出小吴在下班时段在马路边放风筝本身就存在隐患,风大不是推卸责任的理由,小吴在这件事情中应当承担主要责任。

同时,鲍方龙也请徐女士考虑小吴经济不宽裕的事实,适当减少赔偿金额。在调解员的劝说下,双方终于达成协议,先将车辆送到维修店进行修理。

车辆的维修共花了3000元。小吴一次性赔付了徐女士1500元。

记者 陈爱红 通讯员 王琼硕 张来



轻松一



网事

敬请关注

关注“商报巨优惠”微信 为您提供最新优惠资讯

哪个楼盘降价?哪家商场打折?哪款汽车在团购?哪里旅游最实惠?继东南商报、妈妈赶集、妈妈知道、妈妈大学、生活学会、宁波微雷锋、宁波好姻缘等公众微信之后,东南商报微信家族新成员——“商报巨优惠”开始试运行啦。这个集宁波吃喝玩乐、衣食住行优惠信息之大全的微信平台,将为您提供宁波本地最新的优惠信息。

目前,“商报巨优惠”微网站正在建设中。建设完成后,除了日常推送的优惠信息外,“商报巨优惠”的粉丝只需回复“优惠”,即可获取优惠信息的综合首页。网友可以根据需要,点击相关栏目,查看相关的优惠信息。房产、商场、旅游、美食、金融、汽车、教育……各类优惠资讯一

目了然,供您选择。

在试运行期间,我们还会根据广大网友的需求,不断对微信栏目和功能进行调整。您希望“商报巨优惠”提供哪些内容呢?欢迎添加“商报巨优惠”微信提意见和建议(直接在查找公众号中输入“商报巨优惠”)。

记者 赵鹏



母爱怡情 和妈妈一起欢畅游园



亲子游戏现场。记者 王鹏 摄

商报讯(记者 孙肖 实习生 陈周斌)5月11日下午,由宁波第六空间国际家居联合宁波市妈妈大学公益俱乐部共同举办的“母爱怡情,欢畅游园”母亲节游园会在宁波第六空间国际家居举办。

活动现场,多种趣味十足的游戏给14户游园家庭带来了无穷的欢乐,康乃馨的芬芳和孩子们的祝福也使得母亲节有着别样的温馨。

淡粉色的气球、可爱的小木马、金黄的爆米花……活动还未开始,各种各样的装饰和零食便吸引着孩子们的好奇心。在至白松果、卡乐屋、酷漫居、豆丁庄园这四个活动区,许多家长领着孩子都在仔细地阅读游戏信息,为接下来的游戏做准备。

“拼图要学会观察,不能一股脑儿乱拼凑。你看妈妈,先把四个角找齐,然后一部分一部分地去完成。”在大拼图游戏的现场,6岁的庄国正小朋友正在妈妈的引导下,仔细地筛选

着散乱的拼图模块。

“平时工作挺忙的,都没什么时间陪孩子的,趁这个周末,也趁着母亲节,好好陪孩子玩一下。看见孩子玩得这么开心,我们做家长的也很开心。”完成游园游戏,王梓琳妈妈笑着说。

活动末尾,每一个小朋友都捧着康乃馨向妈妈表达了自己的爱,“妈妈,我爱你”,清脆声音为活动画上了温情的一笔。

活动最后根据参与游戏获得的积分计算,宣伊贝家庭、常一诺家庭获得了一等奖,陈逸展家庭、开心家庭、庄国正家庭、胡可馨家庭获得了二等奖,陆萱萱家庭、郑睿智家庭、徐子熙家庭、俞威丞家庭获得了三等奖。现场由第六空间至白松果负责人林丹秋为获奖家庭分别颁发了儿童椅、护眼台灯和实用工具箱套装。所有参赛家庭都获得了精美礼物。

“爱·电影”今晚推介《归来》

参与互动答题赢取电影票

今晚,商报官方微信的“爱·电影”栏目将向大家推荐张艺谋导演的文艺大片《归来》。

这部片子根据严歌苓的长篇小说《陆犯焉识》改编,是时隔多年张艺谋和巩俐的再次牵手,由创作过《铁齿铜牙纪晓岚》和《千里走单骑》的著名编剧邹静之操刀,韩

磊演唱主题曲《跟着你到天边》,郎朗演奏全部钢琴配乐……

如果您对这部片子感兴趣,不妨先关注东南商报官方微信(dnsb87270000),回复“爱电影”了解活动详情,参与答题还可以赢取由UME颐高国际影城提供的电影票两张。赵鹏 赵琳妍

“红人堂”今天分享时尚感受

如果你是一个时尚达人,可别错过商报微信的“宁波红人堂”。今天下午4点,时尚红人“ENSON—叶”将在商报微信讲述自己与时尚的渊源,分享自己对服装定制的感受。

“宁波红人堂”每天有一位红人为您主持和介绍好吃、好玩、好看的。如果您也感兴趣,请赶紧关注东南商报官方微信(微信号:dnsb87270000)。赵鹏